
2η συνάντηση Δικτύου 15/2/2020 

 

Καλωσόρισμα νέων μελών 

- Κρυσταλλία, παράλληλη στήριξη στη Μαράσλειο, της μίλησε για το Δίκτυο η Κ. 

Παούρη 

- Βίκυ, εκπαιδευτικός Β’ βάθμιας, είναι στο πιλοτικό 

Τι Νέα 

- Μ. Καντούρου: Ολοκλήρωσε το πρότζεκτ εφημερίδας στην τάξη της με θέμα τη 

γειτονιά (5 εξόδους στην γειτονιά και συνεντεύξεις με κατοίκους). Η διαδικασία 

κράτησε πιο πολύ από ο, τι είχε υπολογίσει αλλά τα παιδιά χάρηκαν τη διαδικασία 

και το αποτέλεσμα. Κρατούσαν ημερολόγια εκδρομών σε κάθε έξοδο και μετά τα 

συγκέντρωσαν όλα και όρισαν ενότητες ώστε όλα τα παιδιά να βάλουν έστω από 1 

κείμενο τους στο τεύχος. Επειδή φέτος δεν είχε συνεργασία με ΤΠΕ τα κείμενα τα 

πληκτρολόγησε μόνη της. 

- Λίνα: Με αφορμή το πιλοτικό έχει εφαρμόσει Τι Νέα και Συμβούλιο στην τάξη της. 

Τώρα δουλεύει τα Μικρά Βιβλία σε ομάδες. Θέλει να μοιραστεί τον ενθουσιασμό 

της γιατί πάει πολύ καλά! 

- Ασπασία Χαρλαμπίτα: Δύσκολοι μήνες από υλικοτεχνικής άποψης-έλλειψη 

υποδομών. Θέλει να τονίσει την αξιοποίηση του αναδυόμενου ενδιαφέροντος των 

παιδιών ακριβώς τη στιγμή που προκύπτει(πχ από το Τι Νέα προέκυψε ενδιαφέρον 

για τον μπούφο). Πρέπει να είμαστε τολμηροί, να μην αφήνουμε να χάνονται 

ευκαιρίες ακόμα κι αν δεν έχουμε τα μέσα. 

Από το Τι Νέα προέκυψαν ερωτήματα για τη διαχείριση ζητημάτων της τάξης, εφημερίδα 

κλπ τα οποία λόγω πίεσης χρόνου συμφωνήθηκε να συζητηθούν μετά το εργαστήρι στην 

συζήτηση εμβάθυνσης. 

Έναρξη εργαστηρίου Χιμαλαγιού και Μάνκαλα από Νάση και Φρόσω 

Λίγα λόγια από Νάση σχετικά: Τα παιχνίδια αυτά λειτουργούν ως αποσυμπίεση για την 

τάξη όποτε υπάρχει ανάγκη, μπορούν να γίνουν και αγώνες-τουρνουά. Την ιδέα την πήρε 

από ένα παιχνίδι της Άρσις «παιχνίδια του κόσμου» και από τον Φουρφουρά. Το 1ο 

Χιμαλαγιού που έφτιαξε στο σχολείο της ήταν τεράστιο, κατασκευή από έναν παλιό 

μαυροπίνακα. Ήταν ένα πρότζεκτ που διήρκεσε 2 βδομάδες και στο οποίο συμμετείχαν και 

γονείς. 

Η προέλευση του Χιμαλαγιού είναι άγνωστη, ενώ το Μάνκαλα σημαίνει «σπέρνω και 

θερίζω» και προέρχεται από κάποια χώρα της Αφρικής.  

 Υλοποίηση εργαστηρίου Χιμαλαγιού σε ομάδες ή/και ατομικά (διάρκεια 

εργαστηρίου 1 ώρα) 

Λόγω έλλειψης χρόνου δεν κάναμε την κατασκευή του Μάνκαλα αλλά το παίξαμε 

ενδεικτικά για να καταλάβουμε τη λογική του και εξηγήθηκαν και οι κανόνες . 



Συζήτηση-εμβάθυνση 

Λόγω έλλειψης χρόνου η συζήτηση-εμβάθυνση έγινε σε μια σύντομη κουβέντα. 

Υπήρχε σε εκκρεμότητα από το Τι Νέα μια ερώτηση στην Ασπασία για το πώς από τα νέα 

των παιδιών πέρασε σε έρευνα αξιοποιώντας το ενδιαφέρον τους(πχ για τον μπούφο). 

Ασπασία: Εμπνεύστηκε από βιντεάκια συναδέλφων στο youtube (μιας δασκάλας Φρενέ σε 

ένα χωριό της Γαλλίας). Επίσης, ξέρει πολύ καλά το ΑΠ και τις θεματικές που πρέπει να 

διδάξει έτσι ώστε να τα «αρπάζει» αμέσως μόλις αυτά εμφανιστούν στο Τι Νέα (πχ 

ενδιαφέρον παιδιού για χιονοστιβάδα σύνδεση με κύκλο του νερού στο ΑΠ. Κάνοντας 

την αυτοκριτική της σχολίασε πως πολύ κακώς δεν το αξιοποίησε τη στιγμή που 

εμφανίστηκε το ενδιαφέρον, γιατί μετά χάθηκε η στιγμή και είναι δύσκολο να την 

επαναφέρει «2 βδομάδες κυκλοφορώ αγκαλιά με έναν βραστήρα από το σπίτι μου και τον 

πάω και τον φέρνω περιμένοντας να ξαναεμφανιστεί το ενδιαφέρον για να το αδράξω!»). 

Στο παράδειγμα με τον μπούφο, την ίδια μέρα που αναφέρθηκε στο Τι Νέα έκαναν έρευνα 

στο Ίντερνετ και σε εγκυκλοπαίδειες, έγραψαν ελ. Κείμενα κλπ.  

Έχει ολοκληρώσει3 έρευνες ως τώρα: φίδια, παπαγάλους και Leonardo da Vinci. Όλες έχουν 

προκύψει από το Τι Νέα και παρά τη δυσκολία λόγω μικρής ηλικίας που δεν μπορούν 

ακόμα να διαβάσουν καλά, αξιοποιεί εγκυκλοπαίδειες και εικόνες κλπ ώστε τα παιδιά να 

ψάχνουν μόνα τους. 

- Παρέμβαση Φρόσως για δικό της πρότζεκτ κατασκευής της Αφρικής με αφορμή ένα 

περιβαλλοντικό πρόγραμμα μέσω του αποθετηρίου σχολικών θεμάτων του digital 

schools. Για 1η φορά είδε τους μαθητές/τριές της τόσο κινητοποιημένους/ες! 

- Η Στέλλα άργησε στο Τι Νέα και εκ των υστέρων θέλησε να βάλει προς συζήτηση το 

πρόσφατο περιστατικό άγριου ξυλοδαρμού στο 1ο ΓΕΛ Βύρωνα. Υπήρξε ενδιαφέρον 

από την ομάδα αλλά λόγω έλλειψης χρόνου θα συζητηθεί την επόμενη φορά. 

Συμβούλιο 

 Ανάγνωση προηγούμενων αποφάσεων 

 Απόφαση για επόμενο Δίκτυο στο φεστιβάλ κουκλοθεάτρου στην ΑΣΚΤ στις 10π.μ 

 Συζήτηση για θεματική Μαίου-προτάσεις(σε εκκρεμότητα ήδη 4 θεματικές) 

- Σεξουαλική διαπαιδαγώγηση (Νάση) 

- Συγγραφή ιστοριών από παιδιά στο νηπιαγωγείο (Μαρία Τσαπάρα) 

- Φεμινιστική παιδαγωγική στην Καταλονία (Αρετή μέσω skype-εκκρεμεί επικοινωνία 

για επιβεβαίωση διαθεσιμότητας) 

- Ραδιόφωνο (Μπάμπης) 

- Δημοκρατικές διαδικασίες και χειραφέτηση παιδιών (Νάση) 

Το ραδιόφωνο του Μπάμπη είναι ήδη ψηφισμένο επομένως παίρνει προτεραιότητα για τον 

Μάιο(είχε πάρει αναβολή λόγω χρόνου). 

 Ακουλουθεί ψηφοφορία για εναλλακτική πρόταση για τον Μάιο σε περίπτωση 

αδυναμίας υλοποίησης του ραδιοφώνου από τον Μπάμπη: 



7 ψήφοι σεξουαλική διαπαιδαγώγηση 

8 ψήφοι συγγραφή ιστοριών 

11 ψήφοι δημοκρατικές διαδικασίες (θα είναι βιωματικό)  Ορίζεται ως η εναλλακτική 

πρόταση Μαίου. 

 Κριτικές –Επιβραβεύσεις 

Μαρία: Ευχαριστώ σε Νάση και Φρόσω για υλοποίηση σημερινού εργαστηρίου 

Ασπασία: Να το κάνουμε πιο συχνά.! 

Λίνα: Ευχάριστη και διασκεδαστική διάθεση στο Δίκτυο 

Όλγα: Χάρηκε που ασχολήθηκε με το κατασκευαστικό, το βρήκε πολύ εποικοδομητικό 

Νάση: Ευχαριστώ σε Φρόσω για καταλυτική συμβολή της και βοήθεια στην οργάνωση και 

υλοποίηση του εργαστηρίου 

 Συντονιστική Μαρτίου (2 άτομα) 

Ασπασία Χαρλαμπίτα και Φωτεινή Αγγελακοπούλου 

Λήξη Συμβουλίου 

 

Meteo:                                όλες!!! 

 

 


